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PRUEBA 3
Jueves 28 de Junio.

1. Considere la ecuación diferencial: y′ + 3x2y = 6x2, con la condición
inicial: y(0) = 3. Se pide: (a) verificar que la función y(x) = 2 + e−x3

es solución del pvi dado, (b) aproximar el valor de: y(3/10), utilizando
el Método de Euler con tamaño de paso h = 1/10, (c) calcular el Error
Relativo Porcentual (erp) que posee la aproximación calculada en el
punto anterior, (d) comente brevemente qué haŕıa si quisiera disminuir
el erp calculado en el ejercicio anterior.

2. La pesca del hipogloso del Paćıfico ha sido representada por la ecuación
diferencial

(k/K)y + y′/y − k = 0,

en donde y(t) es la biomasa (masa total de los integrantes de la población)
en kilogramos en el tiempo t (medido en años), la capacidad de soporte
se estima como K = 8 × 107[kg] y k = 0,71 por año. Se sabe además
que y(0) = 2×107[kg]. Se pide aproximar el valor de y(2/12), esto es, la
biomasa al segundo mes, utilizando el Método de Runge-Kutta Clásico
de orden 4, con h = 1/12.

3. Un tanque contiene 100[L] de agua. Una solución, con una concen-
traciónde sal de 0,4[kg/L], se agrega en una proporción de 5[L/min].
La solución se mantiene mezclada y se drena del tanque a una rapidez
de 3[L/min]. Si y(t) es la cantidad de sal (en kilogramos) después de
t[min], se puede demostrar que satisface la ecuación diferencial:

dy

dt
= 2− 3y

2(50 + t)
,

con y(0) = 0. Se pide: (a) aproximar la concentración a los dos minutos,
con un Método de Taylor de Orden 2, con h = 1, (b) calcular el erp de
la aproximación anterior, si se sabe que la solución exacta del pvi dada
está dada por:

y(t) = 40 +
4t
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; t ≥ 0.
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